

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judeje si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE
ON AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
BĂSE LUNI . . . 15 . . . 25
TRĂI LUNI . . . 8 . . . 13

Un număr în străinătate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA

PASAUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti si judeje SE PRIMESC numai la
Administratie
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE SI
la toate ofiurile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 b. linia
» » » III. 2.— lei »
» » » II. 3.— »
INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE
CU NUMERUL LA
kioscul No. 192, Boulev. St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

REDACȚIA

PASAUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Adevărul

Să te ferești Române de cuiș strein în casă

V. Alexandri.

Natiunea înarmată

Congresul socialiştilor belgieni a obligat deputațiunea socialistă să propună în Cameră un proiect de lege relativ la suprimarea armatei permanente și la înarmarea poporului.

Mișcarea contra militarizmului se accentuează din ce în ce, nu numai în Belgia, dar în întreaga Europă. Ca un jg de fier, greutatea militarizmului european apasă asupra tuturor statelor.

Clasele stăpînitoare încep astăzi a vedea ele înseși că acest sistem începe să le debordeze și că militarizmul, pentru care s'au făcut toate jterfele, azi devine un stat în stat, o primejdie chiar pentru siguranța statului, și cînd zic stat înțeleg statul burghez.

Și dacă convingerea începe să se facă din partea claselor stăpînitoare, păturile muncitoare de mult și-au făcut convingerea, că ceea ce trebuie de dărîmat mai întîiu este armata permanentă, stavila cea mai mare în potriiva izbîndei lor.

În adevăr, militarizmul costînd scump, apasă mai ales asupra săracului. E de ajuns de spus că jumătate din bugetul țării rominești este sacrificat pentru oștire.

Din birul plătit de sătean și de lucrătorul de la orașe, mai mult ca jumătate se aruncă în gura militarizmului lacom și sălbatic. Și pentru ce această jertfă bănească? Pentru ce poporul să dea și bani și copii săi, un însărcinarea și știința că paralele stoarse cu necaz și cu greutate— și copiii săi vor sluji ca să-l robească tot pe ei și să-i trimită gloanțe, atunci cînd i-ar veni în gînd, un glas mai puternic, să ceară dreptate.

Armata permanentă dar, iată pe ce se întemeiază puterea claselor dominante. Și cum ele nu se vor opune la desființarea ei, de oare-ce e singurul sprijin pe care se bazează nedreptatea și lăcomia lor?

Muncitorimea însă la rîndul ei dă asalt acestui așezămînt, prin care ea este robită, cu ajutorul propriei sale puteri.

Mai întîiu, lupta politică și legală întreprinsă de proletariat, în întreaga Europă, face ca pe viitor să se sperze că lupta parlamentară va avea ca efect, că burghezia va fi nevoită să se despartă de una cîte una, din prerogativele ei de clasă. Burghezia este întocmai ca și călătorul care fugărit de lupi, le aruncă tot ce are din sanie, pentru a le opri calea. Lupii se opresc pentru un moment, sfîșie prada, apoi o pornesc iar, pînă cînd ajung pe călător și îl sfîșie. Clasele stăpînitoare, pentru a întîrzi catastrofa finală, vor fi nevoite— și deja sînt în această stare— să se dezbrace pe rînd, de toate drepturile lor și de sigur tot așa se va întîmpla și cu armata permanentă, care de sigur îl va fi ultima concesiune.

Al doilea, propaganda muncitorilor devine din ce în ce mai puternică, în cît ajunge un timp cînd socializmul va cîștiga și armata și atunci clasele stăpînitoare vor vedea cu groază cum acest instrument le devine inutil, ba chiar periculos în mîinile lor. Ceea ce spun, nu este o zădărnicoă visare. În Belgia acum două luni s'a răspuns de autorități guvernului clerical, că în caz de-o grevă generală și de un confiot între armată și muncitori, nu se poate conta pe trupe.

Ceea ce se face în alte țări, trebuie mai ales de făcut la noi. În Apus, armata nu este o la noi iadul teribil al bieților muncitori. La noi armata e o școala de demoralizare, de ticălogie, de unde tinărul intră la două-zeci și unul de ani, independent și cu ougetul drept, cu toată deșteptăciunea lui— și de unde nu ese de cît îmbătrînit, umilit, ticălogit, de multe ori bolnav și timpit. Ba-

taiea în armată e un lucru deja admis și cine a trecut prin căzărmiile noastre știe cîte crime grozave ascund a aceste clădiri, care s'ar putea numi monumentele robiei rominești.

Nicăiri, mai bine ca la noi, nu ar prinde campania contra militarizmului și în favorul nașimetei armate. Partidul său partidele care ar ști să și dea toată energia pentru aducerea în popor a acestei agitații, sigure pot fi că au pus degetul pe rana țării rominești.

În programul oficial al partidului socialist, în programele tuturor partidelor democratice, este scrisă această reformă, toți socialistii și democrații cu sau fără stampilă o admit și cu toate acestea trebuie să constat— că nu se face aproape nimic, de cît agitațiune prin presă care de sigur e foarte bună, dar nu este de ajuns.

Cînd odată va înceta oare era sfătuirilor și va începe lupta reală, agitarea țării și îndrumarea către o politică alta de cît aceea de cabinet?

Și că e timp, cred că nimeni nu se mai poate îndoi.

Const. Mille.

SATIRA ZILEI

De la palat

Față cu balul japonez de la Curte, Circul Sidoli s'a văzut nevoit ca să părăsească Capitala. Clovnii și cel l'alți caraghioși au adresat țării un manifest arătînd că înalta societate bucureșteană s'a hotărît să le ia pîinea de la gură și pantalonii din... vice-versa.

Serata a fost foarte reușită. Prințul Ferdinand s'a dat tumba cu mult succes și a făcut pe Agust cel prost așa în cît a stîrnit invidia colonelului Gorjan. Cînd s'a comandat figura datului din coadă printul a mîscat din urechi, ceea-ce a explicat pentru care motiv a fugit din București pînă și Paqueretta, ea și cu măgarușul ei.

Restul s'a pociu cu mult succes. Dar japonezii considerînd această mascaradă drept o insultă adusă țării lor au hotărît să declare război Romîniei. Djaburov, ca reprezentant al japonizmului în București, a hotărît să și retragă umbrele de lîrtie și borcănașele din ferestra. Senatul amenințat ast-fel în prerogativele sale, s'a hotărît ca să dea un vot de blam croitorului care a montat faros de la palat.

Condițiunile puse de Japonia pentru încetarea ostilităților sînt: 1) libera intrare în România a borcănașelor de proveniență japoneză; 2-a Reprimirea lui Filostrat în armata romînă cu gradul de general; 3-a Cedarea insulei Șerpilor.

Guvernul romîn a aderat în total afară de condiția a treia. El a oferit Japoniei Giurgiul și Craiova, din cauză că opozițiunea le prea tare acolo.

Vax.

Invazia cerșetorilor

Nevoiașii din Balcani.— O asociație secretă.— Concluzia

Nevoiașii din Balcani

Ziarele din Galați și Brăila anunță că aproape zilnic sosesc din Constantinopole o sumă de cerșetori, ologi, orbi, surdo-muși, etc. inundînd toate stradale orașelor. Acești nenorociți sînt amestecați printre masele lucrătorilor străini, cari în fie-care primă-vară vin cu mîile să lucreze la porturile din Galați și Brăila și ast-fel se face că scapă neobservați de poliția porturilor.

În fie-care an s'a făcut așa, dar nici odată ca în acest an cele două porturi ale țării n'au văzut atîția cerșetori străini.

O asociație secretă

Ce se face cu acești cerșetori? Cine-i aduce în țară? Iacă întrebările ce-și pune lumea.

Am denunțat în două rînduri, că există în Capitală o asociație secretă de circiumari greci, care trăește din exploatarea cea mai revoltătoare a cerșetorilor. Se vede că această asociație are ramificații întinse prin Galați și Brăila și că a început acum să se lanseze cu mai multă îndrăzneală în această întreprindere odioasă și rusinoasă.

Dacia din Galați precizează cîte-va fapte și atrage atențiunea autorităților asupra corăbîilor grecești care vin din Constantinopole, arătînd că ele sînt pline de cerșetori aduși de niște antreprenori mizerabili drept lucrători, deși ei nu pot să ridice nici un sac de grîu, căci toți sînt infirmi.

Această droaie de cerșetori e menită a se răspîndi prin toată țara și mai ales prin Capitală.

Concluzia

Am descris altădată traiul acestor cerșetori și modul cum ei sînt exploatați, și am atras atenția poliției asupra lor.

Accentuăm acum din nou necesitatea intervenției poliției și sperăm că prefec-

tu lui nu se va lăsa indus în eroare de informațiile agenților subalterni ai poliției, cari fiind în relații ilicite cu circiumarii exploataatori, au tot interesul să prezinte lucrurile sub altă formă.

Secole întregi am fost exploatați de le-pădăturile fanarului, cum să lăsăm acum ca țara să fie transformată într'un azil al infirmilor din Balcani?

Ad.

Colonelul Roznovanu

Eri la Cameră colonelul Roznovanu a lămurit situațiunea sa față de guvern sau mai bine zis, față de D-nul Carp. D-sa a învinovățit pe D-nul ministru al domeniilor cum că compromite partidul conservator prezentînd legea minelor și făcînd socializm de stat.

Aceasta este o disidență nouă care îngreunează situația cabinetului, căci vine din partea unui amic devotat al D-lui Lascar Catargiu și a unui membru important al majorității.

Situațiunea se complică și prin aceea că disidența D-lui Roznovanu nu se adresează întregului cabinet, ci numai grupului junimist și în special șefului său.

Neapărat că votarea legii minelor nu este pusă la îndoială, dar opozițiunea deputatului de Neamțu mărește numărul conservatorilor nemulțumiți și înăsprește relațiunile dintre junimiști și vechii conservatori.

Nu știm încă dacă colonelul rămîne singur în acțiunea sa, ori dacă va fi urmat și de alți conservatori; ceea-ce ie sigur, însă, ie faptul că guvernul va avea să se scotocească cu o disidență și într'un județ ferit pînă astăzi de plaga ne înțelegerilor între frați.

Dacă D-nul Catargiu n'a putut oprî declarațiunea pe care a făcut-o ieri colonelul Roznovanu, aceasta înseamnă că amicul primului ministru este hotărît să nu dezarmeze.

Dragoș.

O PARODIE ELECTORALA

Noua Skupștină sîrbescă. — Diplomația lui Milan. — Alegeri fără alegători. — Partide fără șefi

Nu știm dacă se va mai fi văzut cîndva și unde-va o așa parodie a regimului parlamentar, ca cu ocazia trecutelor alegeri sîrbești. Depeșile oficioase ne-au spus că alegerile s'au făcut în cea mai deplină liniște pretutîndeni, afară de locurile unde nu s'au făcut în liniște.

Aceste faimoase depeși se zice că au fost redactate de însuși ex-regele Milan, care a crezut a face un act de mare diplomație prezentînd în străinătate lucrurile ast-fel, ca și cînd actuala Skupștină ar fi expresia tuturor partidelor, lucru ce i-se pare necesar mai ales în fața împrumutului ce Serbia e pe cale de a contracta în străinătate. În adevăr, Skupștină aceasta va avea să ratifice contractarea împrumutului și e vorba ca împrumutătorii să nu se crează expuși la neplăcerea d'a se vedea contestată ratificarea, dimpreună cu legalitatea întregii Skupștine, de un partid ce mîine ar putea veni la putere.

Alegeri fără alegători

Dacă diplomația lui Milan va prinde sau nu, e altă întrebare. Ceea-ce e pozitiv e că depeșile lui despre alegeri au fost cu desăvîrșire contrare adevărului.

Radicali n'au luat parte la alegeri. Numai în trei cercuri alegătorii n'au ascultat de cuvîntul de ordine ce s'a dat și au votat pentru candidații radicali. Încolo, golul ce s'a făcut în jurul urnelor a fost ne mai văzut pînă azi nicăiri.

În 120 cercuri nici n'au fost alegeri, propriu zis. Alegătorii radicali s'au abținut cu desăvîrșire și în multe locuri s'au abținut și pușinii alegători guvernamentali,—aceștia negreșit de frică. Astfel peste o sută de deputați au fost proclamați de birourile electorale, fără să fi fost, în realitate, aleși. În multe locuri nu s'a prezentat la urne nici un singur alegător.

În cele Palte părți unde s'au ales guvernamentali, numărul celor cari au luat parte la vot a fost de asemenea foarte mic: cîți-va funcționari, lucrători din fabricile statului,—aceștia sînt cari au ales în realitate actuala Skupștină!

În sfîrșit, în două sau trei cercuri mulțimea alegătorilor radicali a luat la goană birourile electorale și alegerile nu s'au putut face.

Partide fără șefi

Culmea caraghioslicului este că cu toată mulțimea deputaților progresiști aleși, ei se găsec azi în Skupștină fără șef. Tot fără șef sînt și deputații liberali cari au luat parte la lupta electorală, contra hotărîrii comitetului executiv al partidului lor.

Aceasta e Skupștina care și-a început ieri sesiunea la Niș.

Vest.

INSTANTANEE

RODOLPHE KRETZULESCO



A venit în țară hotărît să joace un rol important în presă, în politică, în parlament. Dar ce nu propune omul!

Debuturile și le-a făcut la L'Indépendance Roumaine în calitate de prim-redactor. Cariera se vede că nu i-a convenit, căci a părăsit-o repede. A fost un admirator al generalului Boulanger căruia îi adresa scrisori și felicitări; într-o zi a primit chiar o autografa din partea generalului atât de nefericit mai tîrziu.

Deputat și conservator, are avere și membru al episcopiei bisericii Kretzulescu.

Reprezintă colegiul al II-lea de Ilfov într'un mod foarte discret. Nu uită nici odată că țacerea e de aur și că vîștel cuminte sugerează două voci. A dovedit această cumînzenie în momentul cînd reș cabinetului Florescu.

În actuala sesiune a lucrat și D-sa: a prezentat legea numelui și a izbutit să convingă pe guvern și pe majoritate în favoarea ei.

Evident că și la alegerile viitoare va fi unul din candidații agreați și serioși sîntîmîși. Are la spa: propele mu'te și sigure.

După toate aparențele, e un om fericit.

Tipicig

AFACEREA COLONELULUI CAPȘA

Incercăturile D-lui Catargiu.— Supărarea regelui.—Primul ministru mustrutuit Situație penibilă.

Neplăcerile curg pe capul D-lui Catargiu. D-sa a intrat acum într'un noș impas dispăcut cu afacerea colonelului Capșa.

Decamdată lucrul se joacă încă în sferele de sus, așa că pentru moment scandalul este încă năbușit. Dar silințele ce și le dă D. Catargiu de a-l face cu totul musama sint zadarnice, căci soluția pe care i-o impun cu stăruință împrăjurările, va trebui s'o pue în aplicare cu sau fără vrele.

Supărarea regelui

Afacerea Capșa care a alarmat chiar pe guvernamentali a găsit drumul palatului, cu alte cuvinte regele o cunoaște în toate amănuntele sale,—iață impasul D-lui Catargiu.

Trebuie să deschidem aici o paranteză scurtă pentru a spune că în genere regele urmărește de cîtă va vreme cu o atenție deosebită cronica scandalooasă administrativă, și aceasta spre dezolarea ministrului de interne.

Supărat că acesta nu'î ține în curent cu mersul real al lucrurilor și că'î silit să afle toate cele de la alte persoane, regele i'a și spus într'o zi că dacă va continua a-l informa în mod tot atît de defectuos ca pînă acum, se va vedea pus în poziție a primi mai des șefii opoziției pentru a afla din gura lor ce se petrece în țară.

Dealtmîntrelea regele Carol nu trebuie să recurgă la acest mijloc extrem, pentru că, slavă Domnului, D. Carp îl informează desul de bine.

Primul ministru mustrutuit

Pentru a reveni însă la afacerea Capșa, iată cum stă chestia:

Regele a chemat la palat imediat cînd începu șaptele, pe D. Catargiu și după ce'l mustriă într'un ton foarte iritat că nu l'a înconștințiat și pe el despre această afacere scandalooasă i'impuse formal a cere imediat D-lui Capșa demisia și a-l trimite înaintea unui juriu de funcționari superiori cari să statueze într'o ședință secretă asupra cazului său.

În tot cazul, a spus regele, nu vrea să'î vadă pe prefectul poliției nici în sîrbătoarea Paștilor la biserica, nici în ziua de 8 Aprilie la Te-Deum.

În acelaș timp însă a recomandat D-lui Catargiu două lucruri:

1) Că nu vrea să vadă pe D. Băleanu în locul lui Capșa, de oare-ce nici Băleanu care a fost și el director al penitenciarelor, nu obișnuia o gestiune financiară și administrativă model și

2) D. Capșa să nu fie însărcinat cu o altă funcție pînă ce un juriu nu se va pronunța. În acest juriu trebuia să fie și D. general Vlădescu.

Situație penibilă

Își poate închipui ori cine situația D-lui Catargiu. Colonelul Capșa nu vrea să demisioneze. Mai mult, în urma convorbirei avută cu D. Catargiu, nu numai că n'a vrut să auză de demisie, dar și-a luat și leașa pe Aprilie.

Pe de altă parte, își aprinde paie în cap cu Lahovariștii cari cu ori ce preț vor să păstreze, tocmai la prefectura poliției, pe D. Capșa.

Cea ce ie mai penibil însă pentru ministrul de interne ie că regele i'arală de cîtă vreme o mare neîncredere și nu iscălește decrete de numire în slujbă ori de permîtări, de cît foarte anevoie, examinînd

fel și chip cu o scrupulozitate neobișnuită pînă azi rapoartele respective.

Vom vedea care va fi sfîrșitul. Decamdată D. general Manu care s'a apropiat mult de D. Carp cu toată opozițiunea momentană împotriva legii minelor, cultivă cu stăruință palatul.

Avem de spus ceva mai precis în astă privință.

Rep.

FARSA PARLAMENTARA

Camera.— Deputații odihniți se adună a lene, dar D. Carp îi provoacă la mine. Oamenii eșiți de-abia din slul familiilor și al ouălor roșii sint obișnuiți cu ciocnitul și de aceea încep să se ciocmînească.

D. Ion Leca pentru a da o categorică demințiere Instantanei noastre cum că nu ține discursuri în Cameră, trage un frecuș D-lui Alexandru Holban.

Colonelul Roznovanu declară război D-lui Carp declarînd că va vota contra legii minelor, fiind-că D. ministru al domeniilor este socialist de stat.

În urma acestei acuzațiuni D. Carp tace din gură. Deci, cine tace, afirmă.

Senatul.— Maturul corp se dedă ocupațiunilor sale favorite, aceea de a fabrica Romîni Bătrîni ne mai putînd înmulți populațiunea în alt chip procrează cu ajutorul urnelor.

Senatorii din Ialomița par plouați; aceasta din cauza inundațiilor din Călărași. Opozițiunea acuză guvernul că a înecat țara... în datorii. Guvernul acuză opozițiunea cum că a revărsat... toate nenorocirile asupra țării.

Opozițiunea se retrage din Senat ca o manifes-tare în favoarea trînturului.

Stop.

JANDARMERIA RURALA

Ni se denunță o nouă barbarie a jandarmierii rurale înființată ab'a de ieri d'alaltăieri! Un sergent-major numit definitiv în corpul jandarmeriei rurale din Constanța, a fost suspendat din funcția sa de comandantul jandarmeriei din Dobrogea, D. căpitan Catargiu, fără nici un motiv.

Sergentul-major, D. V. Gh. Popa, un tinăr cu carte, care a absolvit toate cursurile seminarului din Galați, neputînd suporta această suspendare nemotivată, a venit în București să se plîngă D-lui general Rasti, comandantul general al jandarmeriei. Bietul om n'a putut să vadă însă pe general, cîci în birourile comandamentului corpului jandarmeriei a fost surprins de D. locotenent Raleț, care l'a trimis în ziua de 1 Aprilie fără nici o formalitate în închisoarea prefecturii județului Ilfov, unde a fost ținut pînă a cincea zi de Paști.

În timpul cît a stat în închisoare, nenorocitul a fost vizitat de locotenentul Cocu, care l'a tratat cu brutalitate și l'a pus în lanțuri.

În seara de 6 Aprilie a fost scos din închisoare și escortat ca dezertor cu doi jandarmi la Tirgoviște, unde a fost pus la secer și supus la o nouă serie de barbarii cazone.

Sphynx.

Iarășii expulzările

Din punctul de vedere guvernamental poate că avem nevoie de o lege care să nu lase statul romîn dezarmat față de ultiunile străine rău-voitoare; dar din punctul nostru de vedere legea votată sub liberali a fost o monstruozitate, dacă ne gîndim la felul în care a fost pururea aplicată.

Nu cunosc un singur caz în care expulzării să fi fost, în adevăr, vrăjmași recunoscuți ai statului. Nu cunosc un singur expulzat care să fi uneltit împotriva siguranței Romîniei. Dar am văzut aruncați peste granița Romîni ardeleni, lucrători inofensivi, ziaristi opoziționiști, evrei neplăcuți prefecților și așa mai departe.

Liberalii au expulzat pe Secășanu, Ocășanu și alții a cărora singură vină era că agitați chestia transilvană cu mult mai blind de cît o agită astăzi șeful partidului liberal. Au mai expulzat liberalii pe D. Alexandru Ciurcu, proprietar al ziarului l'Indépendance Roumaine și pe D. Emil Galli, simpaticul nostru confrate, care a făcut servicii însemnați țării și căruia datorim atîtea îmbunătățiri ale presei.

Sub conservatori au fost izgoniți din România redactorii supărători pentru guvern și lucrători cari nu făceau politică. Au fost iarășii expulzați cîți-va evrei cari nu plăceau polițaiilor și atîta tot.

Faptele dovedesc cum că legea ie defectuoasă și că expulzările pe cale administrativă deschid usa abuzului. De aceea noi cerem înlăturarea legii său, cel mult, putem admite cercetarea de către tribunale a tuturor expulzărilor cerute.

O armă mai puțin în mîna unor guverne predispușe pentru abuz este în interesul public.

Const. C. Bacalbașa.

CRONICA JUDICIARA

O chestiune controversată

Inaintea judecatoriei de pace din ocolul de Galben Ghița Rafailă, de profesie lăutar, trage în judecată pe Dumitru Ene, pentru că l'ar fi bătut.

Ghița Rafailă are patimă de porumbel și bietul creștin tot vede că-l lipsește unul cite unul. Cotețul se despopula văzind cu ochii, că un simplu partid junimist și el nu putea să afle misterioasa cauză — cind într-o zi constată că hoțul și asasinul porumbeilor nu era altul de cit pisica vecinului său Dumitru Ene.

Furiș, Rafailă, dintr-o singură săritură, a fost la vecin.

— Unde ți-e pisica?...
— Care pisică? Și-apoi ce ai cu pisica mea?...
— Mi-a mincat toți porumbeii.
— Ași! par'că numai pisica mea e în mahală?...
— Dar am văzut-o eu sărind gardul... una roșie.
— A mea te albă...
— Nu se poate!
— Ba da!

Și de la vorba mai bună, ajunsese să se țigănească, plină cind au căzut la înțelegere să se constate de față și cu alți vecini, cum e pisica lui Ene, albă sau roșie.

Cu chiț, cu vai, s'a prins pisica și nici una nici alta lui Ene, sărindu-l țandără, după o vorbă a lui Rafailă, el a înșfacat pisica de coadă și dăi și dăi în capul lui vecinului său, până i-a făcut părul măciucă și obrazul numai sînge de unghie pisice.

La judecatorie, din nou se fa în discuțiune culoarea pisicii pînă cind judecătorul a primit proba testimonială ca să descurce lucrurile.

— Dar e albă, pot să laț legea reclamá unul.

— E roșie, roșcat, să trăești, Domnule judecător, se jură cel-Palt.

Rămine acuma ca la viitoarea înfățișare să se descurce chestiunea controversată: dacă pisica cu pricina era de culoarea D-lui Lascăr Catargiu, sau era socialistă.

Chițibuș.

ZEFLEMELE

La balul palatului:
— Pentru ce nu s'a deghizat și regele în japonez?
— Pentru că n'a voit mizerabilul de croitor să-i facă costumul gratis.

Zdup.

INAINȚARILE ÎN ARMATA

Iată înaintările făcute în armată pe zina de 8 Aprilie curent.

In arma geniuului

La gradul de maior: Căptan Valeanu.
La gradul de căpitan: locotenentii Teodorescu Ion, Posulescu Ion, Athanasiu Dumitru, Jecu Alexandru, Dragomirescu Alexandru, Vasilescu D. Ion, Gheorghiu Gheorghe, Mihăescu Neuculae, Ionescu Ștefan, Mățăsuru Sucly, Ghindaru Gheorghe.

La gradul de locotenent: sublocotenent Sturza Alexandru.

Guarzi de geniu

Guard cl. I: Ștefănescu Ath.
" " II: Mandragiu I.

Infanterie

La gradul de colonel: loc-coloneli Veropogrigore, Rudeanu Constantin.

La gradul de loc-colonel: maiorii Botez Dumitru, Dicușescu, Urian Vasile.

La gradul de maior: căpitanii Iordan Petre, Gheorghiu Dumitru, Iancovescu Ion, Radianu Radu, Ionescu Floru, Cicorescu Dumitru, Angheliescu Ștefan.

La gradul de căpitan: locotenentii Haldan Nicolae, Babeanu Alexandru, Stratulescu Ștefan, Stratulescu Dumitrie, Chirătescu Chirilă, Cologlu George, Dimitriu Gheorghe, Antonescu Radu, Ractivan Grigore, Serbescu Calin, Petala Constantin, Racovița Ion, Catina Alexandru, Nicolaș Spiridon, Murguleț Alexandru, Brănzescu Cristian, Dumitrescu Ion, Brezoianu Maior, Polizu Spiridon.

La gradul de locotenent: sublocotenentii Pocraru Gheorghe, Vlădușcu Mihail, Simionescu Dumitru, Vasilescu Ștefan, Dumitrescu Gheorghe, Tințu Constantin, Lișcu Toma, Budachevic Iovan, Mihailescu Mina, Sarbu Ștefan, Jipan George, Marășescu Matei, Cernea Panait, Popescu Ioan, Dumitriu Vasile, Botea Gheorghe, Toescu Dumitru.

Cavalerie

Principele Ferdinand, se numește, pe zina de 3 Aprilie 1895, comandant al regimentului 4 de roșiori.

La gradul de căpitan: locotenentii Greceanu Petre, Grunau Radu.

Serviciul Sanitar

La gradul de farmacist de divizie: Carada Matei, Albescu Vasile.

La gradul de farmacist de regiment: Cociu Teodor, Popescu Calinic.

La gradul de farmacist de batalion: Mihăileanu N. Ioan.

La gradul de veterinar, corp de armată: Constantin Iov.

La gradul de veterinar de divizie: Focșa Nicolae, Ionescu Ion.

La gradul de veterinar de regiment: Constantinescu Achil.

Intendența

La gradul de adjunct. cl. I: Vasiliu Dimitrie.

La gradul de adjunct. cl. II: Dumitrescu Ștefan, Amzelescu George, Spiroscu Andrei, Gonta Const.

La gradul de administrator princip: Luchide Emanoil.

La gradul de administrator cl. I: Mandachescu Dimitrie, Oristescu Eugeniu, Nicolescu Iacob, Narli Ion.

La gradul de administrator cl. II: Grigorescu Const., Nițescu Vasile, Ionescu Marin, Varlan Anton, Iacobescu Dragu, Mandrin Petre.

Artileria

La gradul de căpitan: Schina Albert, Albu Iosef, Vasiliu Nicolae, Carp George, Nisipeanu Ion, Tulea Constantin, Perțeanu Eugeniu, Jiteanu Ion, Gîrleşteanu Iosef, Virănescu Constantin, Georgescu Teodor.

La gradul de guard artilerie cl. I: Diacon Ioan.

La gradul de guard artilerie cl. II: Papa Vasile, Canachi Ion, Ionescu Marin, Achimescu Ion.

Flotila

La gradul de căpitan: Popescu Gheorghe.

La gradul de locotenent: Boțan Const., Lupascu Dumitru, Theodor Mihail.

La gradul de mecanic cl. III: Iordănescu Ilie, inspec. și porturilor.

La gradul de mecanic cl. II: Agapie Gheorghe div.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 22 Aprilie 1895, 12 ore zina

Înălțimea barometrică la 759.7
Temperatura aerului 11°
Vântul liniștit de la NE.
Starea cerului noros.
Temperatura maximă de ieri 13°
" minimă de astăzi 2°
Temperatura la noia variat între " 15° și -1°

Eri timp închis și vnt, seara puțin nor și timp liniștit. Barometrul s'a coborît puțin în toată țara. Temperatura a scăzut în unele localități. La Sinaia, Vaslui și Păcești-Drăgoiești a fost puțin îngheț.

Astăzi senin și vnt țârcel, în urmă timp liniștit.

Barometrul se coboară încet.

Știri Mărunte

* Moraru Iacob Diamand din Iași murind a lăsat în urma sa 5 copii din cari cel mai mic din a doua căsătorie. Această căsătorie își avea romanul său. Timp de ani de zile o vară primară a milionarului morarilor se adăpostii în casa lui. După moartea primei sale soții, Iacob Diamand plecă la Cernăuți și acolo se însură cu vara-sa, după ritul mozai și după legile dominante în Austria din această căsătorie un fiu văzu lumina zilei, fiu care azi e părtaș la moștenirea ce remasă de la tatăl său. Insa cel-lăi patru fili al lui Iacob Diamand nu prea au gînd să recunoască acestul copil dreptul la moștenire. De aci un proces, care promise chiar a deveni senzational. Cel patru fili contes: a legitimitatea celei de a doua căsătorii a tatălui lor, sub cuvint că după legile romine el nu se putea însura cu vara-sa și în al doilea rînd căsătoria contractată la Cernăuți n'a fost transcrisă la starea civilă din Iași.

* Vineri Curtea cu jurații din Bacău va judeca procesul lui Bolintineanu, care astăzi larnă cu trei focuri de revolver a ucis pe portărelel Manoliu, sub pretext de-a' fi prins în adulter cu nevasta sa. Femeia Bolintineanu e implicată și ea în acest proces.

* Primăria Capitalei a cumpărat pe prețul de 70,000 lei localul școalei franceze din strada Traian, care nu e încă gata. Camera de comerț se obligă a mai cheltui o sumă de 60,000 lei pentru terminarea lucrărilor, spre a se instala în acest local școala de comerț de gradul I.

* În ședința de ieri consiliul de administrație al casei de depuneri și consemnării a ales

președinte pe D. V. A. Ureche, în locul decedatului Al. Știrbeiu.

* D. Eugen Stătescu s'a întors în Capitală venind din Franța cu D. general Labovari.

* Pe zina de 1 Aprilie s'au făcut următoarele numiri de directori la școalele primare de fete din Capitală: D-na Cecilia Pocraru-Bordea la școala No. 14; D-na Elena Rădulescu la No. 21; D-na Elena Graff la No. 32; D-na Maria Constantinescu la No. 36; D-na Zoe Secăreanu la No. 17; D-na Elena Ionescu la No. 12; D-na Eufrosina G. Ștefănescu la No. 9; D-na Maria Miller la No. 25; D-na Ecaterina Sion la No. 13 și D-na Luță Capșa la No. 15.

STIRI COMERCIALE

Protestele pe zina de 3 Aprilie 1895

Ion Lazăr, Alexandria, lei 302; Christache Rădulescu, str. Panteleimon, lei 1000; Stan Florea, Stavropoleos 5, lei 600; Manu Udrescu et R. Ionescu, com. Speteni, lei 456.95; Gheorghie Dihoescu, Buzău, lei 1000; I. L. Meschelsohn, T.-Măgurele, lei 400; A. Antonescu, R.-Sărat, lei 1000; N. Popescu, Corabia, lei 1440; Niță Nicolae, com. Galdan, lei 400; Vasile Avramescu, com. Lunguleți, lei 200; Abraham Ianos, Pitești, lei 1000; Stan Popescu, Buzău, lei 600; Nicolae M. Dragomirescu, Alexandria, lei 400; Hristea Rădulescu, com. Taucabeghi, lei 2000; Ion Radu Vasilescu, Bolintinul din deal lei 687.75.

CRONICA

Un colaborator

Adevărul a căpătat încă de mult colaborația bine-voitoare a mai multor ziare, pentru rubricile vesele. Unul dintre cei mai valoroși colaboratori este și Democratul din Plocești, care în ultimul său număr ne arată cum merge starea financiară a țării.

Sintem foarte veseli cind aflăm că «starea financiară» merge în loc de a sta pe loc, ceea ce dovedește că a făcut picloare.

Democratul ne spune, în acest articol:

Pe cind în timpul de față se simte o scădere și o criză mare în starea financiară particulară a oit-cărul individ, numai financiele publice ale Statului, județelor, comunelor și celor-lalte instituțiuni pendinte de Stat, se arată că nu suferă de nimic; că starea lor e prosperă; că veniturile și cheltuielile lor cresc, merg înainte, în loc de a scădea, ca unele ce nu pot avea altă alimentare de cit din resursele ce au și contribuabilii țării.

Iată o revelațiune: «Financiile publice—nu particulară—ale Statului, județelor, comunelor se arată că nu suferă de nimic, că veniturile și cheltuielile financiarilor cresc, merg înainte în loc de a scădea etc.» Cind niște financiare venitori și mai ales cheltueli, cind aceste venituri și mai ales aceste cheltueli merg înainte în loc de a scădea, neapărat că Democratul are drept s'o încheie:

Aceasta fiind o stare de lucruri a financiarilor țării în toate părțile și în toate ramurile instituțiilor, vom vedea unde avem să ajungem sub acest regim pe care îl mai suferă țara.

Așa înțelegem și noi articol. Dacă «aceasta fiind o stare de lucruri a financiarilor țării în toate părțile și în toate ramurile, țara mai suferă guvernul» noi credem că Democratul și-a trădat partidul care a declarat, încă de mult, cum că România nu mai suferă pe conservatori.

Dar Democratul este suveran în aprecierile sale, dovedă că scrie pe «Vom vedea» cu V mare, așa cum scrie numai Carol I.

De aceea putem spune cu toată dreptatea gazetei ploceștene: «Prost, Măria ta!»

Radu Țandără.

Deschiderea Skupstinei

NIȘ, 10 Aprilie.—Regele Alexandru însoțit de regele Milan a sosit după amiază. A fost primit la gară de toți deputații Skupstinei, de miniștrii, episcopul și generalii. A fost aclamat în mod viu de către populație. Seara a fost plimbare splendidă cu torțe. Regele a mulțumit pentru recepțiunea măreață și cordială ce i s'a făcut.

În ședința de deschidere D. Raisvić, deputat numit de coroană, a fost ales președinte al comisiunii pentru verificarea titlurilor.

Procesul Giolitti

ROMA, 10 Aprilie.—Curtea de casație a judecat azi recursul D-lui Giolitti. Ministerul public a susținut că, pentru oarecare chestiuni, trebuie așteptată părerea Camerei înainte de a da urmare procedurii; pe cind pentru altele, autoritatea judiciară este competentă.

Apărătorii D-lui Giolitti au susținut necompetința justiției și necesitatea intervenirei Camerei.

Sentiința se va da după amiază.

INFORMAȚIUNI

Consiliul de miniștrii va începe săptămîna viitoare discuția proiectului D-lui Take Ionescu, asupra organizării învățămîntului secundar. Se așteaptă pentru aceasta, și întorcerea D-lor Al. Labovary și Al. Marghilloman. D. Take Ionescu este hotărît a depune chiar în această sesiune proiectul său.

Se spune că D. L. Catargiu e hotărît de a oferi prefectura din Vlașca D-lui deputat Dimitriu.

Galații spune că un accident tragic s'a petrecut pe Prut. Deunăzi două plute ce veneau din Bucovina pe apa Prutului încărcate cu scinduri și lemne de construcție, prin dreptul tirgușorului Damachi, s'au sfărîmat.

Plutași au scăpat prin înot pe pămîntul rusec, afară de unul, care s'a înecat în valuri.

Serviciul hidrolic al ministerului lucrărilor publice va face zilele aceste recepția remorcherului comandat de minister în Germania. Remorcherul a sosit în Giurgiu.

Apele Dunărei au crescut considerabil. Nivelul a ajuns la 14.3.

Apele s'au revărsat peste cimpia Dobrogei, care formează, în fața portului Galați, o întindere imensă de apă. Satele Pisica și Azaciud din fața Galaților sint în parte inundate.

Apele cresc în continuu.

Spitalul de alienați, în locul ospiciului Mărcuța care va fi dărîmat, se va construi în vara viitoare de către stat și Eforia spitalelor.

Spitalul va fi construit, după toate probabilitățile, pe lingă terenul numit Propoiaș, și va fi de sistem pavilionar; fiecare pavilion va avea împrejurul lui o grădină.

Postul mitropolit primat Iosef Gheorghian, care se află instalat la mănăstirea Căldărușani, va pleca pest cite va zile în străinătate, spre a-și căuta de sănătate.

D. Eugenie Stătescu, care s'a întors Simbăta din străinătate, este zilnic vizitat de mulți liberali.

Zilele aceste, se va ține o intranire intimă la D-sa, spre a se hotărî atitudinea care trebuie să o aibă liberalii în viitoarele alegeri județene și legislative.

Liberalii din Giurgiu, după cum am anunțat, au votat alaltăeri pentru lista disidentilor, cu condițiune ca și aceștia să dea tot concursul lor D-lui V. Christopolu, candidat liberal, la alegerea colegiului I de deputați, care se va face poimine, Joi.

Sinodul va fi convocat în sesiune de vară pe zina de 5 Mai.

Direcția C. F. R. va organiza, cu începere de la 1 Iulie viitor, trenuri de plăcere cu prețuri reduse între București-Constanța.

Biletule luate Simbăta după amiază vor fi valabile pînă Lună seara.

Se știe că în urma construirii podului peste Dunăre, călătoria de la București la Constanța se va face numai în 6 ore.

Primăria Capitalei a hotărît de a construi în vara aceasta localuri proprii pentru școalele comunale, care actualmente

— Nu-i nimic, zise ea, nu-i nimic... Haidem Louisa.

Făcu ciți-va pași clătîindu-se. Se vedea că, chiar dacă nu era rînită, nu avea destule puteri ca să ajungă pînă acasă, și Louisa era prea slabă ca să o poată susține.

Un sergent de stradă vru să o ajute. Dar Gerard îl întrecu și-i zise:

— Cunosc eu pe Doamnele astea... Lasă pe mine.

Și oferi brațul bătrînei Haudecoeur.

— Mulțumesc, Domnule, ești prea bun, zise ea uitîndu-se la el, dar fără ca fața lui Gerard să-i amintească ceva.

Louisa însă îl recunoscu.

Dar se mărgini a face un semn din cap. Încet de tot ajunseră așa în strada Piața Saint-Honoré.

Gerard vruse să ia o trăsură, dar bătrîna nu se învoise.

— Nu, nu, dacă mă ajuți D-ta, pot să umblu... Ce să mai cheltuești banii degeaba.

Ajunși acasă, trebui să o ajute să urce cele cinci etaje.

Gerard o ducea aproape în brațe. Și Doamna Haudecoeur îi zicea surzînd:

— Ce puternic ești D-ta. În fața ușei, Gerard se uită la Louisa. Nu îndrănea să meargă mai departe, să intre.

El îngînă.

— Domnișoară, dacă aveți nevoie de ceva pentru mama D-voastră, puteți să mă trimiteți pe mine... Vă rog chiar.

Și încet de tot, ca și cind s'ar fi temut să nu-l audă cineva:

— Aș face or ce pentru D-ta... Nu mă recunoști?

Louisa făcu un semn cu capul.

Deschise ușa, iar bătrîna Haudecoeur, simțîndu-se mai bine, intră singură. Și înforcîndu-se către Gerard:

— Intră, Domnule, dacă nu te sperii!

în majoritate sint instalate în locuințe particulare insalubre.

În acest scop, comuna va cheltui suma de 429,300 lei din împrumutul de 30 de milioane.

STIRI TELEGRAFICE

CETIGNE, 10 Aprilie.— După știrile sosite aci, o luptă a fost la Plava între trupele turcești și albaneze. Sint mai mulți morți și răniți, printre cari și cîte-va femei. Orașul este înconjurat de trupe.

VIENA, 10 Aprilie.— Ministrul de comerț a declarat azi comisiunii bugetare a Camerei deputaților, că guvernul va amîna răsucumpărarea drumurilor de fer de către stat. În privința drumurilor de fer de Sud, guvernul unguresc dovedește să rezolve mai întîiu cîte-va chestiuni de principiu; și va supune Camerei un plan mare, dar nu o va face anul acesta, de oare-ce Camera este ocupată cu alte lucrări însemnate.

Pacea Chino-Japoneză

LONDRA, 10 Aprilie.— Reuter află că legațiunea Japoniei nu știe nimic încă de vre-un proiect de acțiune comună sau de vre-o altă acțiune oare-care a puterilor în privința păcii chino-japoneze.

YOKOHAMA, 10 Aprilie.— Reprezentanțul lui Reuter a obținut o comunicare oficială care constată că concesiunile comerciale făcute de China Japoniei, vor profita în mod natural, în virtutea clauzei națiunei celei mai favorizate, și puterilor europene de asemenea. Japonia se bizize deci pe adesiunea acestora.

PARIS, 10 Aprilie.— Temps zice că tratatul de la Simonosaki constituie o violare a drepturilor puterilor limitrofe ale Chinei. Cabinetele din Berlin, Paris și Petersburg sint dispuse să caute o soluțiune cu binele, fie printr-un congres, ca acela din Berlin, după San Ștefan, fie printr-un schimb de vederi între puterile interesate.

PETERSBURG, 16 Aprilie.— Novioie Vremia zice în privința înțelegerii Germaniei, Franței și a Rusiei, în privința tratatului de la Simonosaki, că Rusia, în schimbul sprijinului ce Germania și Franca vor da cererilor sale, va sprijini reclamațiunile Germaniei care au de scop protejarea intereselor sale comerciale, precum și acțiunea Franței care tinde la consolidarea situațiunei sale în Indo-China.

Novosti crede că o acțiune diplomatică nu va fi de ajuns; va trebui o demonstrațiune executată sau din partea marilor puteri în comun, sau din partea uneia din ele.

Tîrgul cerealelor

Viena, 11 Aprilie 1895.

În tîrgul de azi a continuat dispozițiunea bună pentru cereale, atît pentru efectiv cît și pentru terminalul de toamnă.

Semnalăm cursurile de azi:

Grul de Maii-Iunie.	fl. 7.30
Cel de toamnă.	7.47
Ovăzul de primăvară.	6.72
Secara de Maii-Iunie.	6.27
" toamnă.	6.56
Porumbul de Maii.	6.83
Coza de Septembrie.	11.05

Tendința fermă.

GREVA

PARIS, 10 Aprilie.— Amploiații de omnibuse au început o grevă pentru chestiuni de salariu și de pensuni. Totuși, cîte-va omnibusuri au circulat sub protecția poliției.

După amiază, greviștii voină să oprească un omnibus în cartierul Ternes, agenții poliției au scos sabia; au rînit doi greviști și au arestat 15 din ei.

S'au mai făcut alte 12 arestări pentru piedică pusă libertății muncii.

Bulgaria și Turcia

SOFIA, 10 Aprilie.— Prințul a primit o deputațiune macedoniană careia a spus că el și guvernul său s'au încercat în tot deacum să întrețină relațiuni bune cu Turcia. De aci a rezultat încredere din partea

de sărăcia noastră. Să te odihnești puțin... Louisa, dă Domnului un scaun.

Louisa se supuse.

Dar Gerard rămase în picioare, jenat. Louisa aprinse o lampă.

— Mamă, zise ea, nu-ți aduci aminte de Domnul?

Doamna Haudecoeur, mirată se uită la Gerard.

— Nu, zise ea, nu-mi aduc aminte să-l mai fi văzut vre-o dată...

BURSA DE BUCUREȘTI
Cursul de la (9) 21 Aprilie 1895

5% Renta r. p.	100 1/2	Act. B. Agricole	136
5% Renta am.	99 3/4	Dacia-România	417
5% " (92-93)	100	Națională	440
5% " am.	100	Patria	110
6% Oblig. rur.	103 1/4	Construcții	370
Pensiuni	285	SCHIMB	
5% Obl. c. Buc.	96	Londra	25 3/4, 30
5% " (1890)	96 1/2	Paris	100 302.0
5% Fonc. rur.	92 1/2	Viena	206 1/2, 1/2
6% " urb.	102	Berlin	123.70.60
5% " " "	89 1/2	Belgia	99.40
5% " " "	89 1/2	Scotl. B. a.	8
6% Obl. bazalt	98	Avans. " v.	7
Banca Nat.	1540	" C. dep.	7 1/2

Sultanul și bine-faceri pentru supușii bulgari ai Sultanului.

Prințul a blamat în mod sever agitațiunea macedonienă ale cărei consecințe pot fi răcelea între relațiunile celor două state, ne încrederea din partea Porței și măsurile represive în contra unei populațiuni nevinovate.

A sfătuit pe Macedonienii stabiliți în Bulgaria să părăsească calea greșită în care s'au angajat și să reia ocupațiunile lor pasnice pentru ca încrederea să se restabilească și ca Sultanul să acorde Bulgariilor bine-faceri nouă.

Deputațiunea a promis că va urma acele sfaturi.

Din Bulgaria

Convenția cu Austria.—Afăcerea Lukanov. Inundațiile

SOFIA, 11. Aprilie.—Ziarul *Progresul* care trece că ar avea legături cu unii din miniștrii, confirmă știrea privitoare la încheierea unei învoeli definitive a chestiunii acelușor și la înțelegerea în privința tratatului de comerț austro-bulgar. Acest tratat, care avea o durată de 7 ani, de la 1 Ianuarie 1896 și pînă la 1 Ianuarie 1903, va recunoaște principiul protegerii industriei bulgare.

Contrariu știrea ziarului *Svoboda*, D. Lukanov a fost arestat nu din ordinul ministrului de interne, ci din acela al judecătorului de instrucție. Această arestare s'a făcut în urma acuzațiunii D-lui Tufekchieff, al cărui frate a murit în închisoare.

D. Lukanov a făcut apel și a cerut punerea sa în libertate pe cauziune.

Deși din Vidin anunță că apele Dunării au scăzut cu 7 centimetri. Primejdia pare înlăturată.

EDIȚIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Inundațiunile

Ni se scrie din Ostrov, cu data de 9 Aprilie:

Apele Dunării au crescut așa de tare, în cit aci la noi la Ostrov a înecat toate casele de pe marginea orașului și magazia unui comerciant de grîne, căruiu i-a produs o pagubă de aproape zece mii de lei.

Pontonul și toate instalațiunile de pe marginea Dunării ale agenției au fost inundate, ast-fel că vaporul nu mai poate accosta aci.

O nouă plagă vor fi, după retragerea apelor, mișmele otrăvitoare ce vor rămîne din descompunerea materiilor organice care vor rămînea.

Vă rog a atrage atențiunea autorităților în drept—termină corespondența noastră—de oare-ce sînt informal că populația din comunele de prin prejur pierd fără nici un ajutor.

Comuna Chirnogii din Vlașca este cu desăvîrșire inundată. Remorcherele regiiei au scăpat peste 300 familii amenințate a fi înecate în valuri.

Orășelul Cladova din Serbia, în fața Severinului, este acoperit de apă. O mulțime de oameni s'au înecat.

La Fetești apele continuă a veni mari. Pînă acum am avut a înregistra numai încări de vite, azi, din nenorocire, avem a înregistra și înecarea a 4 oameni din comuna Cogorcea, economi de vite și cari aveau asupra lor o sumă de 9000 de lei.

Pagubele produse în această regiune de inundații sînt enorme.

Din Brăila se comunică că apele continuă a de crește și că există temeri de inundații mari.

Cite-va din fabricile de cărămizi de pe moșia Piscu sînt completament inundate.

Prințul Ferdinand a luat astăzi de dimineață în posesiune comanda regimentului 4 de roșiori.

Regele a ținut cu această ocazie soldaților un logos prusico-romin, din care răcanii n'au înțeles abia.

La această solemnitate au asistat ministrul de război, generalul Arion și comandantul pieței.

D. Stoicescu va interpela în Camera pe ministrul de război asupra ultimelor permurări făcute în armată, și care au produs atîtea nemulțumiri printre ofițeri.

Se vorbește despre numirea D-lui I. Polihronie în funcția de prefect al județului Olt.

D. Polihronie, însă, n'ar avea dorința de a părăsi deputația și funcția de membru în consiliul de administrație pentru prefectură.

D. Catargiu a aprobat numirile oficerilor de jandarmie rurală din corpul 3 de armată, cu referința la Galați.

Comandant a fost numit d. maior Bengescu.

Numirea generalului Algju ca prefect al poliției Capitalei se poate considera ca sigură.

Această numire se va face după întoarcerea D-lui Al. Lahovary din străinătate.

În cercurile liberale se vorbea erî mult, că D. Eugenii Stătescu, întrebât asupra retragerii liberalilor din parlament, s'ar fi pronunțat în mod categoric contra acestei tactice.

Linia dublă între București-Ploesti va fi terminată pînă la toamnă.

Peste o lună trenurile vor circula deja pe linia dublă pînă la stația Peris, pînă unde șinele sînt deja așezate.

D. Pencovici, inspector administrativ care venise pentru 2 zile în Capitală, s'a reintors astăzi la Slatina, spre a continua ancheta administrativă începută contra prefectului și administrației comunale.

Noua cazarmă de pompieri proiectată deja de cîțiva ani, se va clădi probabil pe terenul din calea Plevnei, unde actualmente se găsește depoul de imprimate al ministerului de război.

Primăria va cere ministrului de război să contribuie și el la clădirea acestei cazarmă.

S'a telegrafiat deputaților guvernamentali, sa vie cît mai mulți în București, pentru a lua parte la votarea legii minelor.

Guvernul, văzînd intenția unor deputați conservatori, de a face obstructionism, are temeri de un fiasco.

Se zice că guvernul va cere, la luarea în considerare, votul pe față prin apel nominal.

Candidatul conservator la colegiul al 2-lea de senator din Roman va fi D. I. Buicliu.

Această alegere se va face la 22 Aprilie.

ULTIME TELEGRAME

LE HAVRE, 10 Aprilie.—D. Faure a vizitat în timpul dimineții portul St. Andraise; a dejunat la vila sa și a plecat apoi după amiază la Paris.

Încercătorul englez *Australia* a plecat în timpul dimineții; o mulțime enormă și simpatică l'a salutat.

PARIS, 10 Aprilie.—Sesiunea consiliilor generale s'a deschis fără incident. Cîțiva președinți au rostit elogiiu D-lui Faure sau au făcut să se semneze adrese felicitîndu-l pentru alegerea sa.

Știrea lui *Gaulois* în privința unei vizite ce D. Cleveland va face în Franța s'a dezmințit în mod oficial.

KIEL, 10 Aprilie.—Prințul Henri, însoțit de mai mulți comandanți de corăbii, a trecut azi canalul Nord-Est pe bordul avizului *Iagd*. *Iagd* este ast-fel prima corabie de rezebel germană care a trecut noul canal.

LAIBACH, 10 Aprilie.—Un nou cutremur scurt dar foarte tare, s'a produs la 3 ore 50 minute după amiază; mai multe case au fost scitrate, mai cu deosebire căminele. Populația este neliniștită.

SIMLA, 10 Aprilie.—O telegramă a generalului Low confirmă știrea în privința degajării orașului Citral.

MASSAUAH, 10 Aprilie.—Tigrenii din Chire s'au supus în mare parte.

Agame e liniștit.

O jumătate companie italiană a avut o luptă la aproape 30 kilometre de Rassala cu 800 de derviş, dintre cari 12 au fost omorîți și cîțiva răniți. Cei răși s'au împrăștiat. Italianii nu au suferit nici o pagubă.

Ras-ul Mugașca este în Tembien cu puțină suită.

Intîiul Maiu

Partidul social-democrat din România a lansat următorul manifest:

Muncitori, Duminică la 16 Aprilie (28 Aprilie stil nou) se va face în țară serbarea Muncii de 1 Maiu.

Știți din anii trecuți uriașă însemnătate a acestei serbări. În ziua de 1 Maiu muncitorii socialiști din toate țările din lume s'au serbează ziua lor de înfrățire.

În ziua de 1 Maiu muncitorii socialiști din întreaga lume, arată că sînt hotărîți să alunge zavistia, ura și războiul dintre neamuri; în această zi mărețată muncitorii tuturor țărilor și neamurilor arată că ei n'au pentru ce să se urască, că ei sînt toți frați în suferința de azi, frați în trailul liniștit și fericit de mîine, cînd prin sforțările lor unite vor face să înceteze toate neajunsurile, durerile și nefericirile actualității sociale de azi.

De cînd trăiesc oamenii pe pămînt nici o serbare n'a avut încă însemnătatea aceasta. Marele serbători religioase uneori în același gînd pe oameni aceleși credinți, pe cînd serbarea de 1 Maiu unește în același gînd pe toți muncitorii tuturor credințelor națiunilor și neamurilor.

Muncitori, afară de această însemnătate universală, pentru muncitorimea din România această serbare are încă o însemnătate cu totul deosebită.

În această zi vom manifesta pentru căpătarea votului universal, votului egal pentru toți fiii țării. Prin manifestările acestor serbări muncitorimea romînă vrea să arate stăpînitorilor noștri că e hotărîta să facă să dispară și acea robie politică, pe care o stabilește păcătoasa lege electorală în ființă.

Muncitori, voi toți, cari muncind vă storceați puterile minții și ale trupului; voi toți, pe cari va amărăsc marile nedreptăți sociale de azi; voi toți, cari păstrați încă dorul unei lumi mai bune și puterea de a lupta pentru dînsa: voi toți, cari pricepeți de ce mare însemnătate este înfrățirea celor asupriți și unirea celor doritori de bine; — trebuie să veniți în număr cît mai mare la această sărbătoare universală a muncii și a dreptății pe pămînt.

Cînd în această zi din toate țările civilizate, va resuna strigătul: „să trăiască muncitorimea lumii întregi!”, noi din România să'i răspundem: „să trăiască!”

ȘTIRI TEATRALE

Teatru Național.—Vineri, 21 Aprilie 1895, se va reprezenta comedia *Se zice!*, în beneficiul D-roi Zoe Ștefănescu și al D-lor V. Alexandrescu, Al. Mateescu și C. Mărculescu.

Palatul Ateneului.—Marți, 11 Aprilie, în timpul concert dat de Alfred Reisenauer, celebru pianist.

Teatru german.—Trupa germană de sub direcția D-lui Georg Eger va mai da, la Teatru liric, următoarele reprezentații:

Marți, 11 Aprilie, *Der Probenheil*, comedie în 4 acte de O. Blumentfeld.
Miercuri, 12 Aprilie, *Challey's Tante*, farsă în 4 acte de Brava și Thoma.
Joi, 13 Aprilie, *Alexandra*, dramă în 4 acte de R. Voss.
Vineri, 14 Aprilie, *Franenkampf* sau *Die Weber*.

Teatru francez.—Trupa alcătuită din societarii teatrului francez, sub conducerea lui Coquelain Cadet, va juca următoarele piese:
Joi, 13 Aprilie: *Bataille de Dames*, comedie în 3 acte de Scribe, *Euz*, un act de M. Donnay, *Le Post-scriptum* un act de E. Augier, *Monologuri zise de Coquelain*.

Vineri, 14 Aprilie: *Le deux menages*, 3 acte de Wafflard Fulgence, *Les Esperances* și *Le Pour et le Contre* comedii în cite un act; *Monologuri*.

Sîmbătă, 15 Aprilie: *Oscor ou un mari qui trompe sa femme*, 3 acte de Scribe; *Il faut qu'une porte soit ouverte ou fermée*, un act de Alfr. de Musset; *La Bourrasque*, un act de Ch. Foley.

Marți, 18 Aprilie: *Le Baiser*, un act de Th. de Banville, *Le Bongo*, un act de A. Caraquel, *Monologuri* și încă o piesă ce se va anunța mai tîrziu.

Biletele se găsesc de vînzare de pe acum la „L'Independance roumaine”.

CORPURILE LEGIUITOARE
CAMERA

Urmarea ședinței de la 10 Aprilie 1895

Discuțiunea generală asupra legii minelor

D. Ioan Lecca spune că D. Holban, ales delegat al secției V, unde legea minelor a fost respinsă, n'a expus în comitetul delegaților cele petrecute în acea secție, ast-fel că raportorul legii nu vorbește nimic de ce'e întimplat în secția V.

Aceasta, zice oratorul, constituie o flagrantă căcare a regulamentului Adunării, care este clar în această privință și cere ca raportul asupra unei legi să cuprindă rezumatul discuțiilor din toate secțiunile.

Ast-fel cum este alcătuit raportul D-lui Virnav, Camera nu știe de cele petrecute în secțiunea V și într-o discuție așa de importantă nu cunoaște părerile unei părți din membrii ei.

D. Nicolae Voinov apără pe D. Holban, a cărui conduită a fost conștiincioasă D-sa ca și D. Roznovanu, care a fost ales delegat al secțiunii VII, nu împărtașea vederile secțiunilor din care făcea parte.

Nu răsește ca omisiunea făcută de raportor ar fi constituit un călcare de regulament.

D. vice-președinte C. C. Arion găsind că lacuna repositată raporturilor a fost în deajuns acoperită prin discuția urmată, nu mai poate acorda cuvîntul asupra acestui incident.

D. Delavrancea protestă contra arbitrarului prezidențial și cere cuvîntul în destiune de regulament.

D-sa se miră, că D. Voinov, care a fost vice-președinte al Camerei, nu cunoaște regulamentul, care la art. 54 zice clar cum trebuie făcut un raport asupra unei legi.

Găsește, că banca ministerială și majoritatea au o purtare ciudată față cu discuția legii minelor. S'a intervenit ordinea zilei și s'a lăsat la o parte proiectul modificator al codului penal și interpellările, între care era și una a D-sa-e, și aceasta pe motivul, că D. ministrul de justiție lipsește în congediu, cînd o datorie de condescendență îl obliga săfie la post, pentru care țara îl plătește.

D. Delavrancea cere amînarea discuției legii minelor pînă mîine.

D. vice-președinte consultă banca ministerială asupra cererii de amînare, și D. Take Ionescu, în numele guvernului, nu acceptă intertervenția, ast-fel că discuția se continuă.

D. colonel Roznovanu are cuvîntul spre ași explica atitudinea sa în secție și în comitetul delegaților, față cu legea minelor.

Partidul conservator, zice oratorul (?), a mai avut ocaziunea să se afile în fața unei asemenea legi, în anul 1844, concesiunea Transilvaniei, legea Dabija și astăzi, cu legea D-lui ministru al domeniilor. Găsește legea ca o atîngere adusă marelui și micului proprietar și cu totul opusă tradițiilor și principiilor conservatorilor.

D. Carp reintrat în anul 1892, în sinul partidului conservator, după mai multe încercări de combinațiuni politice, uită principiile acestui partid și încearcă să facă socialism de stat.

În fața tendinșilor acestei legi, D-sa declară că va vota contra luării în considerație a acestei legi.

În urmă se că cuvîntul D-lui Stoilojan.

D. Stoilojan, într-o cuvîntare plicticoasă, combate legea, din două puncte de vedere, juridic și constituțional.

Face o lungă expunere asupra legislațiilor străine și în special a celei franceze, după care este copiată legea D-lui Carp.

Între apoi în examinarea constituțională a legii.

Plictiseala însă cuprinsese pe deputați, căci unul cite unul părăsesc incinta Camerei, ast-fel că la ora 5 D. Stoilojan vorbea cu foc busturilor.

D. președinte ridică ședința.

Ședința de la 11 Aprilie 1895

Ședința se deschide la orele 1 și 50 m. sub prezidenția D-lui Manu.

Prezenți 92 D-ni deputați. Mîinecî 2800 lei.

Se fac formalitățile obicinuite.

Se depun și se trimet la comisia de Indigenate mai multe petițiuni.

Se recunoaște calitatea de cetățean romîn D-lor St. Gavrilă, Al. Predovici și G. D. Tomăide.

D. Poenaru-Bordes, cere rapoartele relative la inspecțiunile administrative și rapoartele inspecțiilor financiare.

Se intră în ordinea zilei.

D. Stoilojan are cuvîntul spre a-și continua discursul început ieri.

D. I. Urnă.

SENAT
Ședința de la 11 Aprilie 1895

Ședința se deschide la ora 2 și jumătate sub prezidenția D-lui Cantacuzino.

Prezenți 67 D-ni senatori.

Banul azvirliți pe giră 1675 lei

Se fac formalitățile obicinuite.

Se pune din nou la vot recunoașterea D-lui N. Bălcescu și se votează.

Senatorii trec în secție.

Retragerea D-lui Mille

Cu prilejul retragerii D-lui Const. Mille din actuala organizațiune a partidului social-democrat romîn presa s'a ocupat de acest partid și de conflictul iscat între șefii săi și proprietarul ziarului nostru, comentînd faptul în diferite chipuri.

D. Mille și-a luat sarcina de a răspunde la toate versiunile spre a nu lăsa afăcerea nelimpzită.

De-o camdată ne mărginim a reproduce din diferitele ziare părțile care relevează modul de a vedea în această afăcerea al lumii spectatoare.

Tara, în numărul său de ieri, după ce califică și tratează pe membrii partidului și ai congresului socialist după sistemul său de a trata pe adversarii și mai ales pe socialiști, spune:

Dacă nu putem în deajuns felicita pe D. Mille că și-a călcat pe inimă și a dat cu piciorul în organizația etichetată a grupării socialiste, — nu putem însă să nu relevăm și graba caracteristică cu care demisia D-sale a fost primită de acea organizație. Pentru a explica această grabă trebuie să știți din cine se compune acea grupare...

L'Independance roumaine, tot în revista de aseară, sub titlul *socialiștii noștri*, — după ce învinovățește pe toți socialiștii de greșelile ce le comit șefii acestora, spune:

Vedeți, de pildă, ce s'a întimplat D-lui C. Mille, un vechi socialist și unul din aceia cari fac poate sacrificii pentru partidul lor, cea ce îl distinge de mulți alții dintre „tovarășii” săi.

D. Mille a crezut că face bine cumpărînd un ziar, *Adevărul*, care, fără să aibă eticheta Socialistă, este devotat cauzei și se face apărătorul ei cînd ocaziunea se prezintă. Aceasta însă nu este pe placul *Lumii Nouă*, organul oficial al socialismului, care nu admite că se poate lucra în afară de dînsa pentru succesul ideilor ce ea propagă; D. Mille este dar un suspect și un vot de blam al congresului i-a făcut cunoscut că n'are încrederea partidului, fapt care a adus retragerea sa. Nu este aceasta oare cea mai înspăimîntătoare tiranie, care lasă mult în urmă disciplina partidelor istorice atît de energic blamată de socialiștii noștri?

Și mai departe:

Și ce s'a mai zicem despre multiplicitatea impozitelor cu care partidul împovărează pe aceste sărmani tovarăși. Cotizații, contribuții, cheltuieli pentru ocaze, cheltuieli de manifestații, abonamente la gazetele sectei, și mai știți eu ce?

Și sînt fără îndoială, pe ici colo, personalități cari dau din pungă, dar marelui număr dintre acei cari sînt în capul mișcării cer să trăiască bine, să mînce bine și să digereze bine, de sigur pentru a conduce bine afăcerea gravă ale asociației, și trebuie ca partidul să îngrijească de toate acestea. Nu e vorbă, o frăție cam în doiașă.

Ziarul francez, după ce spune că *Lumina Nouă* nu e făcută de cît după tipicul gazetelor burgheze și a foaiei lui Claymoor” critică procedura partidului în diferite chestii, aceasta spre a-și justifica introducerea articolului care sună ast-fel:

Nu despre principiile, ci despre procedurile lor vom vorbi astăzi. Zilnic socialiștii ne denunță ca reacționari înspăimîntători; să arătăm și noi odată că, departe de a fi ei mai buni, sînt ceva mai răi de cît noi burghezii.

În numărul de mîine al *Adevărului* D. Mille va răspunde ziarului *Tara*.

Ultima oră

Pînă acum s'au scris pentru a vorbi în discuția generală asupra legii minelor dintre liberali D-nii Porumbaru și Stoicescu, iar din partea majorității D-nii Filipescu și D. Carp.

Mare conciliabilu azi la Camera între membrii ligei anti-miniere.

D. Păcleanu făcea pe mesagerul.

Cu toate acestea din faimoasa ligă nu s'a ales nimic, căci se vorbește cu siguranță, că discuțiunî mari și furtunoase cu ocaziunea dezbaterilor legii minelor, nu vor fi.

Aviz onor. Clientele

D-na Eufr. G. Dimitrescu, absolventă cu diploma școlii profesionale din București, are onoare a înșința onorabilă sa clientelă din Capitală și provincii ca primul său atelier de croitorie pentru dame, în la strămuța de Sf. George a. c., în strada Caragheorghevi No. 5 bis, în partea laterală a str. Lipsoani, spre Bon Gout.

Vechea firmă, Primul Atelier de CROITORIE pentru DAME neavînd nici un interes săi amestec cu alte ateliere noi, care se complac a se numi tot primul și spre a nu se confunda cu al său roaga pe distinsa și numeroasa clientelă a lua notă de acest aviz, și de strămutarea localului său, bine fiind stabilit că, precum a fost cunoscută firma sa, în timpul celor 13 ani trecuți, precum există astăzi, tot asemenea va rămînea aceeași și pe viitor: Primul atelier de croitorie pentru dame fondat în anul 1882 (actual. strada St. Stefan, 12)

IMPORTANT PENTRU FIE-CARE

Nu mai un timp scurt va dura încă lichidatiunea completă a Magazinului Central de Mobile, Caiea Victoriei No. 30. *Pasagiul Macca, vis-a-vis de Prefectura Poliției*. Se mai află de vînzare: Oglinzi, Garnituri tapisate și nefapisate, Mese, 1 Sufragerie, 1 odaie de dormit, Faturi de bronz, Birouri de Dame, Figure de bronz, Bainuri, Mobile de Salon etc., etc., cu prețuri foarte reduse.

CASA DE SCHIMB
NACHMIAS & FINKELS
 No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani
 în fața palatului Băncii Naționale
 Cumpara și vinde efecte publice și
 face ori-ce schimb de monezi
 Cursul pe ziua de 10 Aprilie 1895.

	Cump.	Vând.
40/0	84.75	85.50
50/0	100	101
60/0	102.25	103.25
70/0	95.75	96.50
80/0	96.25	97
90/0	92.50	93.50
100/0	88.50	89.50
110/0	102	103
120/0	80	80.50
130/0	150	150
140/0	2.05	2.08
150/0	1.23	1.25
160/0	100	101
170/0	90	95
180/0	2.68	2.74

CINE ARE NEVOIE DE BANII
Căutați, Căutați, Căutați
 Și veți găsi de sigur

Mărci moldovenești care au curs în anul 1858 conform acestui model: plătim 50 pînă la 100 lei bucată.—Mărcile trebuie lăsate pe pliourile lor.

Iar în mărci după modelul acesta plătim a 2 lei bucată; mai cumpărăm ori-ce fel de Mărci românești de la 60 pînă la 72 plătim 10 lei sută; mărci actuale românești 2 lei mie.

Mai cumpărăm medalii comemorative, de aramă, argint sau aur, din timpurile lui Mihai Sturza, Cuza, Panu, Negri, Adunarea electivă din Iași. Deputatul este inviolabil, Medalia în onoarea lui Kogălniceanu. Medalia opozițiunii de agricultură din 1864, 65, 66. Divanul had-hoc, precum și alte medalii din Moldova și Muntenia.—Asemenea cumpărăm hrisoave, documente, cărți antice românești, tablouri.

FRAȚII ȘARA A
 Librari-Editori Iași,

MASINE
 DE
BUCATE

Sistem perfecționat
 Consumând puțin combustibil cu Cuptoare perfecte
 Funcționează în modul ce mai satisfăcător și în interior zidite cu cărămizi refractare.

Turnătorii și fabrica
„COMETUL”
ADOLF SALOMON
 FABRICA: Strada Vultur, 20. DEPOSITUL: Str. Dâmboviței, 14.
 BUCUREȘTI

Depozite în provincie: În Iași, la D. Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu 37
 Craiova la d-nu Petru Andreescu; în T. Măgurele, la d-nu Is. M. Elias;
 în Brăila, la d-nu J. Neumann.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN”
MICHAİL EL. NÄHMİAS
 Strada Smârdan, 15

În fața laterală a Băncii Naționale, partea spre Poșta
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine; scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.

Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și losuri.
 Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.

Cursul pe ziua de 10 Aprilie 1895

Casă fondată în 1884	Cump.	Vând.
50/0	100	101
40/0	84.50	85.50
50/0	96	96.50
50/0	96.50	97
50/0	92.50	93.50
50/0	88.50	89.25
50/0	79.50	80.50
60/0	135	105
60/0	102.50	103.25
60/0	2.05	2.08
60/0	1.23	1.25
60/0	2.68	2.74

„RÉPATI”
 Cea mai bogată
 Apa Minerală
 în acid carbonic
 și cea mai curată
APA ALCALIN ACIDA

APA MEDICALĂ
 de primul rang
 și în același timp

Cea mai plăcută apă receritoare pentru amestecat cu vin

Recomandată în modul cel mai călduros de celebrități medicale:

— Din cauza conținutului considerabil în carbonat, mai cu seamă în soda (natriu) carbonic, precum și din cauza bogăției ei în acid carbonic liber și semilegat: la toate maladiile catarale.

— Prin bogatul ei conținut în natriu (sodă) boric: de cel mai bun efect contra catarurilor a rînichilor și a bîșiciei.

— În urma sărurilor ei disolvante: cel mai bun remediu contra catarului stomacului și a slăbiciunii digestive.

— Amestecată cu lapte: ca cel mai bun remediu de desolvare a membranelor mucoase la cataruri.

A se observa. Sedimentul ce se formează la fundul sticlelor, nu este alt-ceva de cât o compoziție chimică a acidurilor carbonice libere și semilegate cu diversele elemente chimice și formează prin aceasta dovada bogăției acestei ape cu conținutul ei.

Apa Minerală „RÉPATI”

Se găsește de vânzare în toate principalele magazine de coloniale, restaurante, droguerii și farmacii.

DEPOSITUL PRINCIPAL LA
G. GIESEL Calea Moșilor, No. 59
 pește drum de Hotel de Londra
LA TREI BRAZI

La Lampa Eleganta

Subsemnații aducem la cunoștința onor. public și onoratei noastre clientele că pe lângă

Marele Depou
 de Lămpi, Porcelanuri, Sticlărie,
 Tacimuri B, M. F.
 Mobile de fer, Scaune, Paturi de
 bronz, Cărucioare de copii.
 Băi, Closete, Sobe

Am pus în circulație o trăsură care duce la domiciliu „petrol imperial” fin neexplosibil în bidoane pe prețul de

4 LEI 1 DECALITRU
 En gros și în Detail
C. N. Dimitriu & I. Steinhart
 Strada Decebal 20 și Calea Moșilor 31

Strada Decebal No. 21 și Calea Moșilor 31

Numai 5 lei pe an. — Oricine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și losurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fiecărei luni. Abonamentul poate începe de la orice zi a anului. Tot odată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru orice daraveri de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Michail El. Nahmias, București, Str. Smârdan, 15.

De vânzare o casă compusă dintr-o singură odăie cu curte de 16 metri lungime 8 metri față de Strada Trufan, Bariera I Grivița No. 35. Doritorii se vor adresa la suszisa adresă.

BÔLELE STOMAHULUI
 DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON

cu Bismuth și Magnesia.

Aceste Praful și aceste Pastile anticidice și digestive vindecă boalele stomahului, lipsa de apetit, digestiunile grele, acrimia, varăsurile, dări afara, colice; ele regularizează funcțiunile stomahului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în farmacii din Franța și străinătate.

A se cere per etichete semnătura J. PATERSON
 Praful 2 et 5 fr. — Pastile 2 fr. franco.

Societate Româna pentru Industria și Com. Petroleului

Capital Social lei noi 4,000,000 întreg vărsat

SEDIUL CENTRAL ÎN BUCUREȘTI, STRADA LIPSCANI, No. 10

Fabrica: BUCUREȘTI, MOINEȘTI, MONTEORU

Aducem la cunoștința publicului că punem în vânzare:

Petrol de regulament

fabricat cu toată îngrijirea și conform regulamentului asupra fabricațiunii petroleului. Recomandăm aceste produse publicului care voeste a fi ferit de incendii și exploziunile ce cauzează petroleul rău rafinat; care se debitează în comerț. — Expediem în vagoane-cisterne de fer sau în butoaie.

Pentru București putem servi pe clienții noștri chiar la domiciliu, aducându-le petroleul garantat în bidoane de tinichia sau în damigene de sticlă.

MARCA STEAUA ROMÂNIEI LUMINARI DE STEARINĂ MARCA STEAUA ROMÂNIEI

De o calitate superioară produselor similare indigene și străine

LUX în hârtie roșă alaurie. — **EXTRA**, în hârtie roșie. — **PRIMA**, în hârtie portocalie și descoperite în lădițe. din apă distilată și lipsită de microbi, singura ce se poate întrebuința fără pericol pentru sănătate. Transportăm la domiciliu zilnic în bucăți paralelogramice de cel puțin 5 și 10 chilogramme.

Producem și oferim publicului: Valvolina, identic solhdaff, extra, prima, vulcan și pentru cylindre. Farnisăm deja farnicele cele mai însemnate ca: Fabrica de Ciment Brăila, Basalt București, Spirit Marinescu-Fra, dir, Sticlăria Bogdănești, Hartia Letea, Morii, între cari Reforma (Pitești), Cogac Naville, Ferăria Grünfeld, Chirestea Costinezu, Postăvaria Buhuși și altele; un mare număr de ateliere și foarte mulți proprietari și arendași pentru masinile agricole.

PARAFINA-BENZINA în calități superioare, apreciate favorabil de cumpărători.

Pentru comanda a se adresa:
 Direcțiunea generală a societății române de petrol
 Str. Lipscani, No. 10 București

Onorat cu Medalia de Aur la Exponziția din Roma 1895
 Medalii de Argint 1889 Medalia de Aur 1892

ELIXIRUL DE SĂNĂTATE
 al Sfântului
JÓN BOTEZATORUL.
(Balsam de viață Jón Berberianu.)

2 Lei 25 Bani Flaconul

Acest elixir compus din substanțe vegetale tonice, amare și purgative, este cel mai bun medicament ce se poate întrebuința atât contra tuturor boalelor de stomac cât și contra următoarelor afecțiuni ca: amețea, colic de stomac, dureri de cap, greață, galbinare, încăleări de stomac, neputință de mîncare, trîșni, răgăeli, vărsături, venin, etc.

Goudrou-China Berberianu
 2 lei 25 bani flaconul

Oricine știe efectele bine făcătoare ale Goudroulului în afecțiunile organelor respiratorii, de altă parte eficacitatea chininei în contra tuturor maladiilor ce produc slăbirea organismului fiind de mult stabilită, oricine înțelege că Goudroul-China Berberianu va fi nu numai cel mai potrivit medicament contra tusei, catarurilor bronchiale și de vesică; dar încă că va fi cel mai bun tonifiant ce se poate întrebuința în asemenea cazuri.

Tamar-Indien Berberianu

Fructuos activ răcoritor, se întrebuințează cu succes contra constipațiunii și a afecțiunilor ce o însoțește ca: migrenă, congestiune cerebrală, hemoroide (trîșni) etc. Tamarul Indien-Berberianu, lasă că este foarte eficace amonilor aduși în contra tuturor boalelor ce provin din constipațiune, dar încă se recomandă deosebire în medicațiunea copiilor fiind cel mai plăcut și lesne de luat medicament.

Cuția cu 12 bomboane 2 lei și 50 bani.

Depositul Central: Farmacia Berberianu, Calafat

Se găsește de vânzare în București la Drogueriile Fr. Bruss, M. Economu și V. Tütinger. În Craiova la Farmacia Phol, precum și în toate farmaciile principale.

În localitățile unde nu se găsește acest preparat, contra mandat se trimite în ori-ce parte a țării. La comanda de cel puțin 6 flacoane, se trimite franco locul cerut.

JÓN BERBERIANU
 Farmacist Calafat

OUTILLAGE | TOURS | MACHINES

pour INDUSTRIELS et AMATEURS de tous systèmes

à découper
SCIERIES alternatives, circulaires et à ruban, mortaises, Toupies, etc.

OUVERES de tous sorts, Français, Anglaise et Américaines

pour Méca TOILES, MENUISERIES, TOURNERS, etc. AMATEURS — BOITES D'OUTILS

SCIES, B. 3, DESSINS et toutes fournitures pour la Découpage, le Tour, la Sculpture, etc.

TARIF ALBUM, 60 pages
 1.000 exemplaires par 0.65.

A. TIERSOT
 16, Rue des Gravilliers.

Membre du Jury aux Expositions de PARIS 1889-1891-1893-1895.

De Vânzare

trou de pomă roditori altoiți și castani. Preț 1 lei 110 bucată. A se adresa la grădina Virgil Pleșoianu, soseaua Filantropia No. 79.

Vilmos, grădinar

THÉ
 DE LA
Compagnie Coloniale

CALITATE UNICA

CEAIUL C-și Coloniale este compus numai și numai din soiuri de CEAIURI NEGRE cari dau băutura cea mai plăcută gustului și cea mai folositoare din punctul de vedere al igienic.

Credincioasă principului pe care îl a aplicat în fabricarea Chocolatelor sale, dând precădere calității înaintea prețului, Compania COLONIALĂ nu primesce de cât Ceaiuri de o superioritate excepțională.

Cuția de 300 grame: 6 franci
 Cuția de 150 grame: 3 franci

Deposit general la Paris, Avenue de l'OPÉRA, 19
 ÎN TOATE ORAȘELE
 LA PRINCIPALII COMERSANȚI

NOTA. — Consumatorii trebuie, pentru a nu fi înșelați să ceară pe fie-care cutie timbrul de garanție al Uniei Fabricanților, Societate recunoscută de utilitate publ. de către Statul Francez.

CARBUNI DE PIATRĂ, COCS, BRIQUETE

In special Cărbuni pentru
ARDEREA CARAMIZILOR

Din renumitele Mine ale
 Societății de navigațiune cu va-
 poare pe Dunăre.

SINGURI DEPOSITARI
E. KOHN & MITTLER
 BUCUREȘTI, STR. LIPSCANI No. 10

Cocs I-a Calitate
 transportat acasă în saci
Tona Lei 54

TELEFON No. 40

!!! Moartea Bătăturilor!!!
SUCCES STRALUCIT
Inelele de Bataaturi în Ceasornic
 PREPARATE DE
A. WASMUTH & Comp. Ottensen
 Prețul unui ceasornic cu 10 plastroare
Lei 1, și 25 bani

la
VICTOR THURINGER, Farmacist-București
 Revinzătorilor prețurile fabricii
 În provincie se trimite franco contra Lei 1,60 b.
 în mărci, sau prin mandat.

Marea Descoperire a Veacului
ELIXIRUL GODINEAU este singurul leac
 (fără nici o primejdie) în contra Neputinței. Vindecarea anemicilor, a Sletțiilor, etc.

INTINERIREA ȘI PRELUNGIREA VIETEI

Administrația **ELIXIRULUI GODINEAU** la PARIS, 7, r. Saint-Lazare.
 BROȘURĂ GRATUITĂ TRIMEASĂ FRANCO DUPĂ CERERE

Se găsește **ELIXIRUL GODINEAU** și la BUCUREȘTI, la Ilie ZAMBEȘTOU, droghist;
 la Iași la D.D. FRAȚII KONYA, farmacisti.

D-nu Stalski, farmacist, la Ploiești; D-nul I. și T. Christescu, droghisti; la
 „Roman la D-nu T. Werner, farmacist; la Tulcea, farmacia Minerva.”

București, Tipografia Modernă Gr. Luis, Strada Academiei No. 24